

Страна пушкинского детства

ус. Вязёмы - ус. Захарово

Эти места связаны с ключевыми событиями в истории России. Здесь бывали Борис Годунов, Лжедмитрий I, Петр I, Павел I, Кутузов, Наполеон, Багратион, Н.В.Гоголь, Л.Н.Толстой, М.Цветаева, А.Ахматова и многие другие, чьими именами гордится мировая история. Вязёмы и Захарово – поэтическая родина А.С.Пушкина.

Отъезд из Рязани в 06:30 с площади Победы (сторона Вечного Огня) р.п. Большие Вязёмы Одинцовского городского округа МО (260 км). **Путевая информация.**

Посещение музея-заповедника А.С.Пушкина. Поэтической родиной Пушкина называют подмосковные усадьбы Захарово и Вязёмы, здесь прошло его детство. Именно в этих местах, в подмосковной бабушкиной усадьбе Пушкин впервые увидел красоту русской природы, крестьянские хороводы, услышал народные песни, увидел жизнь богатого и провинциального дворянства, здесь формировались его взгляды на жизнь, здесь он начал писать свои первые стихи, здесь он складывался как великий поэт. Сюда же Пушкин приезжал в самые трудные периоды своей жизни.

Обзорная экскурсия по музею-заповеднику с посещением выставок и экспозиций (архитектурно-парковый ансамбль усадеб Вязёмы и Захарово, выставки и экспозиции музея).
Усадьба Вязёмы. Царское село Вязёмы начинает свою историю в XV веке, в 80-е гг. XVI века становится вотчиной сначала боярина, а затем избранного царя Бориса Федоровича Годунова, некоторое время пребывает резиденцией Лжедмитрия I, а с конца XVII века переходит во владение князей Голицыных. Фактически усадьба - это мемориал княжеского рода Голицыных, одного из древнейших и многочисленных, который изобилует известнейшими личностями. После Бородинской битвы в селе располагалась главная квартира русской армии во главе с Кутузовым, затем здесь же останавливался Наполеон. Семья Пушкиных регулярно посещала село Вязёмы. События, прошедшие на этой земле войдут в пушкинские произведения «Борис Годунов», «История села Горюхина», «История Петра Великого», «Дубровский», «Евгений Онегин» и другие. Князя Голицыны, дальние родственники Пушкиных, стали героями его произведений. Князя Бориса Владимировича Голицына можно узнать в образе Ленского, а его матушку - княгиню Наталью Петровну, в образе старой графини в «Пиковой даме». В Вязёмах Пушкин впервые встретил свою будущую супругу Натали. Последний раз он побывает в усадьбах в 1830 году, перед своей женитьбой, как бы прощаясь со своим детством.
Усадьба Захарово. История Захарово уходит вглубь веков, его первое письменное упоминание относится к 1586 г.: «... в 7094 (1566) году та вотчина селцо Захарово с пустошами написано за Иваном Олексеевым сыном Комыниным». Камынины – старинный дворянский род, верно служивший русским государям. В более поздние годы Захарово - имение, принадлежавшее бабушке А.С.Пушкина - М.А.Ганнибал. С 1805 по 1810 год будущий поэт каждое лето проводил в бабушкиной усадьбе. После отъезда Пушкина в Царскосельский лицей в 1811 году М.А.Ганнибал продала имение. Дом, где бывал в детстве Пушкин, воссоздан в 1999 году к 200-летию юбилею со дня рождения поэта. В усадьбе Захарово сохранился парк с липовой аллеей (возраст деревьев 150-180 лет). Эти деревья на берегу пруда хранят память о том далеком времени.

Экспозиции и выставки, развернутые в залах Голицынского дворца, флигелях и усадебном доме Марии Алексеевны Ганнибал познакомят вас с историей края, воссоздадут атмосферу прошедшей эпохи, воспетой поэтическим гением Пушкина.

Объекты посещения: Территория парка усадеб Вязёмы и Захарово, Дворец, Конный двор, Восточный флигель, Западный флигель, Усадебный дом в Захарове, Конюшня в Захарове.

Отъезд в Рязань (ориентировочное время выезда 17:00)

Стоимость тура на человека - 4900 рублей.

Скидка школьникам, студентам, пенсионерам – 550 рублей.

В стоимость входит:

транспортное обслуживание; экскурсионное обслуживание по программе с входными билетами; работа гида-сопровождающего.

***ДОПОЛНИТЕЛЬНО по желанию - обед, стоимость будет определена к началу июня.**